

# 顾客早上6点多去理发店“抢头彩”

理发师：新的一年充满期待

□记者 高红侠

本报讯 2月21日是农历二月初二，记者走访市区多家理发店了解到，市民为了讨个好彩头，争相前来理发。有的市民为了不影响上班或避免排队，甚至早上6点多去“抢头彩”。

当天上午10时许，记者来到市区启蒙路中段一家美发店，店里有六七位顾客前来理发、烫发，老板张华和几位理发师正在忙碌着。

“二月二和春节前是我们手艺人最忙碌的日子，开门两个多小时就有十几位顾客上门。”张华一边为顾客理发，一边乐呵呵地说。为了迎接“二月二，龙

抬头”，她和其他理发师早早做好了准备。

“我刚理完发，给孙子和孙女排队，等他们放学后就可以直接来理发了。图个吉利，希望新的一年有个好兆头。”家住长青路北段的李大妈上午9点左右就来排队理发。李大妈告诉记者，她是市第二人民医院的退休职工，也是该店的“铁杆粉丝”，其孙子和孙女在光明路小学上学。

距离该理发店不远的另一家理发店同样顾客盈门，店主张学满和三位理发师各司其职，忙着为顾客洗染、理发。“今天6点多就有人来理发。”张学满说，当天赶巧是上班日，有的顾客

怕影响上班，起个大早“抢头彩”。如果“二月二，龙抬头”恰逢周末或节假日，前来店里理发的顾客会更多。与往年不同的是，今年二月初二在店里排队等待的顾客不多，老主顾怕等待时间太长，都会提前打电话预约，错峰理发。

张学满说，平时大多数时间是她和弟媳两人守店。为迎接“二月二，龙抬头”，她又找来两位理发师帮忙，一上午就为50多位顾客理发或染烫发，顾客超过平时的两倍。

中午12点多，记者来到市区园林路上的一家理发店，看到门口有几位家长领着孩子排队等候，理发师王素峰正

麻利地为顾客理发。“早上7点开门一直忙到现在，根本没时间休息、吃饭。”王素峰说，每年的二月初二都会有很多顾客前来理发，最忙时一天要服务近百名顾客，工作量是平日的两三倍。“从早忙到晚，累得浑身疼，来不及吃饭。”

“每年二月二这一天，我都会带孩子‘剃龙头’，希望新的一年孩子身体健康、学业有成。”市民刘女士笑着说。

“龙抬头”带来的不仅是顾客盈门，还有美发行业的“精神头”。“二月二开了个好头，新的一年我们充满期待。”张华等人表示，美发行业是刚需行业，春暖花开，消费需求上升，再加上经济复苏，相信行业前景会越来越越好。

## 爱心义剪 传递温暖

2月20日下午，中国平煤神马帘子布公司浸胶厂志愿者前往市特殊教育学校开展志愿服务活动，为20余名学生进行了温暖义剪，受到同学们的欢迎。  
本报记者 燕亚男 摄



## 马庄街道： 志愿者为老人理发

□记者 李霞

本报讯 2月21日，湛河区马庄街道与市馨佳社会工作服务中心联合，组织志愿者在辖区华西、马南、电力、平高等7个社区同时开展了“携手公益、与爱同行，共创健康社区”大型便民理发服务活动。

当天上午，马庄街道电力社区办公楼前空地上，来自市馨佳社会工作服务中心的几位理发师给老人们理发。80岁的张荣华老人对着一面小镜子照了又照，脸上露出满意的微笑：“嗯，不错，理了发挺精神，看上去至少年轻5岁！”

上午10点多，志愿者们来到社区残疾居民徐白杰的家中，给他送来了一床崭新的棉被，还为他免费理发。

当天上午，在马庄街道平高社区，志愿者在社区新时代文明实践站为老人们理发，该社区党支部书记胡艳华还与志愿者们一起，来到辖区103岁的老人杨德启家中为其免费理发。杨德启的女儿杨凤琴说，老人因行动不便，每次去理发店都要花费半天时间，志愿者们上门理发，真是帮了大忙了。

据马庄街道民政所所长刘晓丽介绍，当天，马庄街道下属的7个社区还有8位行动不便的老人也享受到了志愿者上门理发服务。

## 赞！这家理发店 免费服务老人

□记者 刘蓓

本报讯 2月21日上午，在市长途汽车站斜对面的一家美发店，店主汪天意为70岁的市民李先生免费理发。看着镜子里利索的短发，李先生伸出大拇指对汪天意赞不绝口。

汪天意今年27岁，2021年夏天在矿工路上开设了自己的理发店。开业第一天，“65岁以上老人、环卫工人免费理发”的牌子就被他挂在了门口右侧显眼的位置。“我是宝丰人，来市区工作13年了，遇到过不少好心人，现在有能力了，也想为这个城市献一份爱心。”说起为老年人和环卫工人免费理发的初衷，汪天意说。

汪天意每个月都会免费给20多位老人理发，他说会一直坚持做下去，把爱心传递下去。

## 郟县举行民俗表演迎开耕节

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 2月21日，第八届开耕节在郟县堂街镇白象山举行。抬花轿、驴拉套、春耕等民俗表演精彩纷呈，让观众看花了眼。

“哞、哞、哞！”耕牛一声声欢叫，拉着犁下田耕地了。郟县开耕节在耕牛犁地表演中开幕，长桥镇刘楼村传统文化团20多名艺人登场表演了抬花轿，艺人吹着喜庆的唢呐，花轿左晃右颠，一路欢歌笑语。接着，卫东区东高皇街道观上村的老年文艺队上场了，“毛驴”套上石碾开始碾场（右图），多名艺人手持桑杈等进行表演，生动有趣地再现了上世纪90年代农村收麦打场的火热劳动场面，看得观众连连叫好。还有艺人手持锄头，表演着春耕的劳动场面，你方演罢我登



场，白象山变成了民俗表演的乐园。

据郟县文学艺术联合会主席邢文辉介绍，二月二是“龙抬头”的日子，又称为开耕节，此时阳气回升，大地解冻，开耕节民俗表演表达人们期

盼新的一年风调雨顺，五谷丰登。

第八届开耕节由郟县文学艺术联合会、郟县民间艺术家协会主办，河南省崇善旅游资源开发有限公司、郟县象山书院承办。

## 理发测血压修小家电，“红马甲”在行动

□记者 王亚楠 王春生

本报讯 2月21日，在市图书馆大院内，市图书馆和市爱心飞扬歌友会的志愿者联合开展公益活动，免费为市民提供理发、测血压、修眼镜、修小家电等服务。

当天上午10时许，活动现场气氛热烈，身穿红马甲的志愿者在忙碌着。“志愿者的手艺可不赖，每年二月初二，我都会来这里理发。”69岁的市

民张权第一个来到活动现场，他已经连续三年在这里理发。

围上围布后，志愿者动剪刀之前细心询问市民的需求。“我今天来还书的，没想到还能享受到免费理发。”市民盛绍伟夸赞说，志愿者的手艺真不错。

在修理小家电的摊位前，不时有市民拿着电饭煲、水壶等家电让志愿者帮忙维修。经过志愿者的一番“诊断”和修理，一件件小家电可以重新

“上岗”了。

市爱心飞扬歌友会会长谢轩介绍，2018年，该协会发起了“二月二，龙抬头”理发志愿服务项目，截至目前，已惠及周边千余名市民。

据市图书馆馆长田长斌介绍，为了让读者进一步感受传统文化的魅力，该馆针对“二月二”的由来、习俗，推出了剪纸等民俗小课堂活动，同时与市爱心飞扬歌友会的志愿者一起开展了公益活动。